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ОЦІНКА ДИНАМІКИ ЗАХВОРЮВАНОСТІ НА ВІЛ-ІНФЕКЦІЮ 

НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ У 2022-2023 РОКАХ 

 

Ахмедова Каміла Магомедзапірівна, 

здобувач вищої освіти 

Ключник Інна Олексіївна, 

асистентка кафедри епідеміології 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ./Introductions.  

ВІЛ-інфекція виникає в результаті інфікування вірусом імунодефіциту 

людини (ВІЛ), має тривалий хронічний перебіг, вважається невиліковною 

хворобою, котра при відсутності ефективного контролю процесів реплікації 

вірусу за допомогою антиретровірусної терапії закінчується смертю хворого. 

На сьогодні в Україні продовжує розвиватися епідемія ВІЛ-інфекції/СНІДу, 

перебіг котрої усугубляється специфічними чинниками гуманітарної кризи під 

час військових подій.  

Мета роботи./Aim.  

Оцінити динаміку захворюваності на ВІЛ-інфекцію населення України у 

2022-2023 роках, висунути гіпотези щодо ймовірних чинників впливу на 

епідемічний процес. 

Матеріали та методи./Materials and methods.  

В ході роботи використані відповідні статистичні дані Державної 

установи «Центр громадського здоров'я» Міністерства охорони здоров'я 

України. У дослідженні застосовані описові прийоми епідеміологічного методу. 

Результати та обговорення./Results and discussion.  

За період спостереження в Україні відбулося несуттєве зниження 

захворюваності на ВІЛ-інфекцію: з 29,8 на 100 тис. населення у 2022 р. до 28,4 

випадків на 100 тис. населення у 2023 р., темп приросту склав (-) 4,7, нижче 

показника 2022 року (-26,6) у 5,7 разів (рис. 1).  
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Рис. 1. Динаміка захворюваності на ВІЛ-інфекцію населення в різних 

областях України, 2022-2023 роки 

 

 Статистичні дані по Луганській області за 2023 рік недоступні у зв’язку з 

повною окупацією регіону.  

Аналіз захворюваності на ВІЛ-інфекцію за територіями показав, що з 

початком гуманітарної кризи в країні відбулися певні зміни у переліку регіонів 

з максимальними рівнями захворюваності на ВІЛ-інфекцію: Одеська та 

Дніпропетровська області стало зберігають провідні позиції, а місто Київ з 

2022 року вибув з переліку таких регіонів, поступившись Миколаївській 

області.  

Треба зазначити, що у 2023 році у порівнянні з 2022 роком, 

спостерігалось інтенсивне зниження рівня захворюваності на ВІЛ-інфекцію у 

Одеській області, де показники знизились з 153,9 до 78,3 випадків на 100 тис. 

населення.  

Також, якщо у 2022 році у регіонах України переважала динаміка 

зниження реєстрації нових випадків ВІЛ-інфекції (спостерігалася у 15 областях 

України з 25 (60%), то у 2023 році така тенденція збереглася лише у Одеському, 
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Донецькому, Запорізькому та Херсонському регіонах, зростаючи на іншій 

території країни, максимально активно - у Харківській (+82,4), Волинській 

(+70,1) та Закарпатській (+48,3) областях. Такі динамічні зміни можуть бути 

зумовлені деформацією життєвих пріоритетів українців на самому початку 

військової агресії росії в Україні. Люди з метою збереження життя покидали 

рідні регіони країни, мігруючи на території з відсутнім або з обмеженим 

доступом до медичної допомоги та тестуванням на ВІЛ. Додатково ситуація 

ускладнювалась руйнацією та знищенням медичних закладів, лабораторій, 

дефіцитом медичних кадрів, порушенням логістичних процесів щодо 

забезпечення лікарськими та діагностичними засобами, що впливало на 

діагностику ВІЛ-інфекції профілактику. Пізніше, в 2023 році, частину даних 

проблем вдалося вирішити, що ї оптимізувало систему виявлення нових 

випадків ВІЛ-інфекції в Україні. 

Висновки./Conclusions. За результатами проведеного епідеміологічного 

дослідження встановлено, що у 2023 році у порівнянні з 2022 роком в Україні 

суттєво уповільнилася тенденція до зниження захворюваності на ВІЛ-інфекцію, 

а також додатково спостерігаються: 

 - різка зміна напряму динаміки епідемічного процесу ВІЛ-інфекції зі 

зниження рівня до його зростання на території 8-х областей; 

 - максимально активне поширення ВІЛ у регіонах, де особливі умови 

для цього до військового конфлікту не спостерігались (Харківський, 

Волинський та Закарпатський);  

 - значне зниження рівня захворюваності у Одеській області – сталого 

національного лідера з темпів поширення ВІЛ. 

Вказані зміни ймовірно є наслідками гуманітарної кризи в Україні, котрі 

сформувалися під впливом активних міграційних процесів всередині країни, 

різних рівнів доступності населення до тестування на ВІЛ, до спеціалізованої 

медичної допомоги та превентивних заходів. 

  


